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icerik Kodu: K6M6

M.6.1.2.5. Iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak
katlarini belirler; ilgili problemleri ¢gézer.

ORTAK KATLAR - ORTAK BOLENLER

ORTAK KATLAR

iki veya daha fazla dogal sayinin katlarindan
ortak olanlara bu sayilarin ortak katlari denir.

—|—> 6 ve 8 sayilarinin katlarini bulalhm.
6’nin katlar: 6 ,12,18,24,30,36,42,48,54,60,66,72...
8'in katlari: 8,16,24,32,40,48,56,64,72,80,88,....

6 ve 8 sayilarinin ortak katlari : 24,48,72... seklinde
devam etmektedir.

Ortak katlarin her zaman en klguk ortak katin
kati oldugunu unutmayalim.

Ornek: Asagida verilen sayilarin énce katlarini sonra
ortak katlarini bulalim.

> 8vel2

> 9velbs

> 12ve 20
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Ornek:

Bir fabrikadaki bekgilerden biri 15 dakikada, digeri 20
dakikada bir diidik calmaktadir. ikisi ayni anda didik
caldiktan kac dakika sonra tekrar duduk galarlar?

1.Bekgi: 15,30,45,60,75,90,105,120....
M el
2.Bekgi: 20,40,60,80,100,120,140, ...

2 bekci 60,120... dakikalarinda tekrar birlikte didik
calarlar.

Sayilarin ortak  katlarindan en ktgugina
buldugumuzda onun katlari hep ortak katlari
verecektir.

Ornek: 3 ve 4 sayilarinin 50°den kiigiik ortak katlarini
bulalim.

3’Un katlar: 3,6,9@15,18,21,24...

4’Un katlart: 4,8@16,20,24,28,32...

3 ve 4 sayilarinin ortak katlarinin en kiigugu 12’dir.
Buna gore 12, 24, 36, 48 sayilari 50'den klguk ortak
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Melis calisma masasindaki kalemleri beser veya altisar
gruplayabiliyor. Melis kalemliginde 75'ten az kalem
oldugu biliyor. Buna gore Melis’in kalemliginde kag tane
kalem olabilir?

Ornek:
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ORTAK BOLENLER

iki veya daha fazla dogal sayinin bdlenlerinden
ortak olanlara bu sayilarin ortak bolenleri deni

—L’ 20 ve 30 sayilarinin bdlenlerini bulalim.
20’nin bdélenleri: 1, 2, 4, 5, 10, 20

30’'un bélenleri: 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30

20 ve 30 sayilarinin ortak bélenleri: 1, 2, 5, 10 ‘dur.

Ornek: Asagida verilen sayilarin énce bélenlerini sonra
ortak bélenlerini bulalim.

> 15ve 25

> 36ve 48

» 24ve 60
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Ornek: iclerinde 60 kg piring , 72 kg nohut bulunan iki
cuvaldaki piring ve nohut ayni blyuklikteki torbalara
hic artmayacak sekilde konulmaktadir. Bu torbalar
kacar kilogramlik olabilir?

60’in boélenleri: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10,12, 15, 20, 30, 60
60 ve 72’nin ortak bolenleri: 1, 2, 3, 4, 6, 12

Buna goére torbalarin agirligi 1 kg, 2 kg, 3 kg, 4 kg,
6kg, 12 kg olabilir.

Ornek:

Uzunluklari 16 m ve 20 m uzunlugundaki halatlar
fazlalik kalmayacak sekilde es parcalara bdlinmek
isteniyor. Buna goére pargalardan her biri kag metre
olabilir?

16’nin bdlenleri: 1, 2, 4, 8, 16

20’nin bdlenleri: 1, 2, 4, 5, 10, 20

Es uzunluktaki parcalar 1 m, 2 m ve 4 m uzunlugunda
olabilir.

Ornek:

iki bidondan birinde 15 litre findik yad: digerinde 20 litre
zeytinyad! vardir. Bidonlarda bulunan yaglar esit
blayUklikteki siselere hic artmayacak sekilde
doldurulacaktir. Bu is i¢in kullanilacak olan siseler kag
litrelik olmahdir?




